1. Zaznacz, ktére z podanych etapow wystepuja
W rozwoju ztozonym zupetnym owadoéw.

@»)jajo @B) larwa
.C) poczwarka .D) imago

2. Mréwka posiada:
OA) odndéza skoczne
OC) odnoéza czepne

OB) odndza ptywne
.D) odnéza kroczne

3. Narzadem oddechowym muchy domowej sa:
QA) ptuca QB) skrzelotchawki
.C) tchawki OD) ptucotchawki

4. Zaznacz wszystkie cechy charakteryzujgce malze.

OA) posiadajg gtowe z czutkami i oczami

OB) majg jednoczesciows, spiralnie skrecong muszle
.C) majg niesegmentowane ciato

.D) sq filtratorami

5. Pajeczaki posiadaja:

QA) 3 pary odnézy krocznych
.B) 4 pary odnézy krocznych
QC) 5 par odndzy krocznych
OD) 6 par odndzy krocznych

6. Zaznacz te tkanki, ktére nalezg do tkanki tacznej.
.A) krew

.B) tkanka kostna

.C) tkanka chrzestna

'D) tkanka tluszczowa

7. Trawienie weglowodanéw ma miejsce w:
.A) jamie ustnej OB) trzustce
@) jelicie cienkim (OD) zotadku

8. Ponizej przedstawiono niektérych przedstawicieli
zwierzat bezkregowych. Zaznacz zestawy, w ktérych
poprawnie wymieniono ich cechy.

‘A) organizm A posiada 3 pary odnézy krocznych,
natomiast organizm B porusza sie za pomocg 5 par
odnézy krocznych

‘B) organizm A ma trzy czesci ciata, natomiast
organizm B posiada 2 czesci ciata

‘C) organizmy Ai B posiadajg chitynowy pancerz
QD) organizm A i B posiadajg jedng pare czutkdw

9. W okresie ksztattowania sie krzywizn kregostupa
moze wystapié¢ kilka wad postawy. Sg nimi:

‘A) skolioza QB) lordoza

QC) kifoza ‘D) nadmierna kifoza

10. Zaznacz wszystkie elementy przewodu
pokarmowego.

‘A) jama ustna ‘B) gardto

@) przetyk @) zotadek

11. Warstwa zewnetrzna kosci zbudowana jest z:
OA) istoty szarej .B) istoty zbitej
QC) istoty ggbczastej QD) istotny biatej

12. Do kosci mézgoczaszki nie nalezy/a:
(OA) kosé Klinowa @B) kosé jarzmowa
QC) kos¢ ciemieniowa ‘D) kos$¢ nosowa

13. Nieskostniate spojenie tgczace kosci czaszki
u noworodkéw i niemowlat to:

QA) szew ‘B) ciemigczko
QC) kosciozrost QD) lemiesz

14. Zaznacz zdanie falszywe dotyczace kostniny.
QA) Powstaje z komorek okostne;.

QB) Powstaje w okresie gojenia sie kosci.

‘C) Jest przyktadem tkanki chrzestne;.

QD) Moze powstawac w ognisku ztamania kosci.



15. Gdy podnosisz ciezar:

.A) zginacz kurczy sie, a prostownik wydtuza

OB) zginacz wydtuza sie, a prostownik kurczy

OC) zaréwno zginacz, jak i prostownik kurczg sie
OD) zarOéwno zginacz, jak i prostownik rozkurczajg sie

16. Dziecko o uzebieniu mlecznym ma w kazdym tuku:
‘A) 4 siekacze, 2 kty, 4 trzonowce
OB) 4 siekacze, 2 kty, 4 przedtrzonowce, 4 trzonowe

OC) 4 siekacze, 2 kly, 4 przedtrzonowce, 6 zebdw
trzonowych

OD) 4 siekacze, 2 kly, 6 przedtrzonowcéw, 4 trzonowce

17. Jest to potaczenie czesciowo ruchome, gdzie
materialem spajajacym jest tkanka taczna.

Mowa tu o:
.A) wiezozroscie OB) stawie
OC) szwie OD) kosciozroscie
18. Zatoki:

OA) to kosci czaszki

.B) to przestrzenie w kosciach czaszki wypetnione
powietrzem

.C) to przestrzenie wptywajgce na barwe gtosu
.D) biorg udziat w ogrzewaniu i nawilzaniu powietrza

19. Zaznacz stwierdzenia, ktére stanowig poprawny
opis stanu chorobowego zwanego osteoporoza.

‘A) charakteryzuje sie postepujgcym ubytkiem masy
kostnej

.B) charakteryzuje sie zwiekszong podatnoscig
na ztamania

.C) charakteryzuje sie ostabieniem struktury przestrzenne;j
kosci

OD) jest chorobg uwarunkowang genetycznie

20. Zaznacz wszystkie cechy naczyn wtosowatych.
.A) krew ptynie w nich wolno

.B) sg cienkoscienne

.C) sg drobne

.D) ucieka z nich osocze

21. Ze wzgledu na ksztatt komérek nabtonkowych
wyrézniamy:

.A) nabtonek ptaski

.B) nabtonek szescienny

OC) nabtonek jednowarstwowy

OD) nabtonek wielowarstwowy

22. W sklad szkieletu osiowego wchodzi/a:

.A) czaszka .B) kregostup
.C) klatka piersiowa OD) obrecz barkowa

23. Zaznacz wszystkie funkcje tkanki tagcznej.
.A) wypetnianie wolnych przestrzeni wewnatrz ciata
.B) magazynowanie substancji odzywczych

.C) ochrona wrazliwych czesci organizmu

.D) zapewnianie podpory narzgdom

24. Naskorek jest przyktadem nabtonka:

QA) wielowarstwowego cylindrycznego

.B) wielowarstwowego ptaskiego

OC) wielowarstwowego szesciennego (kostkowego)
QD) wielorzedowego i cylindrycznego

25. Slina jest wydzieling zawierajaca enzym
odpowiedzialny za wstepne trawienie:

@») cukrow (OB) biatek
OC) tluszczéw OD) witamin

26. Staw nadgarstkowo - srédreczny kciuka jest
przyktadem stawu:

OA) zawiasowego i dwuosiowego
.B) siodetkowatego i dwuosiowego
QC) kulistego i wieloosiowego
OD) zawiasowego i jednoosiowego

27. Zaznacz te kosci, ktére nie petnig funkcji
szkieletowej.

.A) mtoteczek
@ C) kowadetko

.B) strzemigczko
(OD) kos¢ udowa

28. Do lewego przedsionka serca wpada/wpadaja:
.A) zyly ptucne

QB) tetnice ptucne

OC) zyly gtéwne dolne

OD) aorta

29, Erytrocyty czlowieka:

.A) powstajg w czerwonym szpiku kostnym
.B) sg najliczniejszymi komorkami krwi
QC) posiadajg jadro komorkowe

.D) biorg udziat w transporcie tlenu

30. Cztowiek z grupg krwi AB Rh+ posiada:

OA) przeciwciata anty-A i anty-B krgzgce w osoczu
.B) antygen A na powierzchni erytrocytow

OC) dodatkowy antygen Rh krgzgcy w osoczu krwi
‘D) antygen B na powierzchni erytrocytéw
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